
 
 

 
 

Estado de Santa Catarina 
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________________________________________________________________________________ 

 

CADERNO DE PROVAS 
 

Cargo Prova Tipo 

  
 

⮚ AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE PROVAS. 

 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

✔ O candidato deverá OBRIGATORIAMENTE observar as medidas sanitárias de segurança à prevenção de 
contaminação e disseminação da COVID-19. 

✔ Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou azul, feita 
de material transparente. 

✔ Não será permitida qualquer consulta ou comunicação entre os candidatos. 

✔ Verifique se: 
● No seu cartão resposta, o tipo de prova destacado corresponde ao mesmo tipo de prova constante no caderno 

de prova que lhe foi entregue. As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de 
responsabilidade do candidato a conferência do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de 
prova.  

● Sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, numeradas de 1 à 20. Caso 
contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de 
impressão e/ou total de questões. 

✔ Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

✔ Para cada questão existe apenas uma resposta certa. A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

✔ Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão Resposta: 

✔ As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da questão.  

✔ É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

✔ A prova terá duração de 02h30min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão Resposta. 

✔ A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas. 

✔ Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de aplicação 
das provas. 

✔ Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

Boa prova! 

________________________________________________________________________________ 
Rascunho do gabarito: 
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Conhecimentos Específicos

Questão 01
Julgue         os         princípios         do         ensino,         conforme         o         artigo         3°         da
LDB:

O         ensino         será         ministrado         dentre         outros,                  com         base         nos
seguintes         princípios:

I.Igualdade         de         condições         para         o         acesso         e         permanência
na         escola.

II.Liberdade         de         aprender,         ensinar,         pesquisar         e         divulgar         a
cultura,         o         pensamento,         a         arte         e         o         saber.

III.Pluralismo         de         ideias         e         de         concepções         pedagógicas.

IV.Respeito         à         liberdade         e         apreço         à         tolerância.

V.Existência         apenas         de         instituições         públicas         de         ensino.

Estão         CORRETAS         as         assertivas:

(A) I,         IV         e         V,         apenas.

(B) I,         II,         III         e         IV,         apenas.

(C) III,                  IV         e         V,         apenas.

(D) II,         III         e         IV,         apenas.

Questão 02
Julgue         os         itens         a         seguir         em         relação         à         recreação:

I.A         recreação         é         uma         prática         prazerosa         em         que         os         alunos
participam         de         atividades         descontraídas.

II.A         recreação         é         uma         importante         estratégia         de         inclusão         e
socialização         das         crianças.

III.A         recreação         desenvolve         as         habilidades         psicomotoras
das         crianças.

IV.A         recreação         consiste         em         atividades         livres         para         as
crianças,         onde         o         professor         não         deve         ter         intencionalidade
pedagógica.

Estão         CORRETOS         os         itens:

(A) I,         II         e         IV,         apenas.

(B) I,         II         e         III,         apenas.

(C) I         e         III,         apenas.

(D) II         e         IV,         apenas.

Questão 03
As         assertivas         a         seguir         são         pilares         da         teoria         de
aprendizagem         de         Vygotsky,         EXCETO:

(A) O         funcionamento         psicológico         tem         como         base         as
relações         sociais         dentro         de         um         contexto         histórico.

(B) A         cultura         é         parte         essencial         do         processo         de
construção         da         natureza         humana.

(C) A         construção         do         conhecimento         da         leitura         e         da         escrita
tem         uma         lógica         individual,         embora         aberta         à         interação
social,         na         escola         ou         fora         dela.         Neste         processo,         a
criança         passa         por         etapas,         com         avanços         e         recuos,         até
se         apossar         do         código         linguístico         e         dominá-lo.

(D) As         funções         psicológicas         têm         suporte         biológico,         pois
são         produtos         da         atividade         cerebral.

Questão 04
Assinale         C,         para         certo,         e         E,         para         errado,         em         relação         aos
direitos         fundamentais         garantidos         pelo         Estatuto         da
Criança         e         do         Adolescente         (ECA).

(_))Direito         à         Vida         e         à         Saúde.

(__)Direito         à         Liberdade,         ao         Respeito         e         à         Dignidade.

(__)Direito         à         Convivência         Familiar.

(__)Direito         à         Educação,         à         Cultura,         ao         Esporte         e         ao
Lazer.

(__)Direito         à         Profissionalização         e         à         Proteção         no
Trabalho.

A         sequência         CORRETA         de         preenchimento         dos
parênteses,         de         cima         para         baixo,         é:

(A) C,         C,         E,         C,         C.

(B) E,         C,         E,         C,         C.

(C) C,         C,         E,         C,         E.

(D) C,         C,         E,         E,         C.

Questão 05
Como         primeira         etapa         da         Educação         Básica,         a         Educação
Infantil         é         o         início         e         o         fundamento         do         processo
educacional.         A         entrada         na         creche         ou         na         pré-escola
significa,         na         maioria         das         vezes,         a         primeira         separação         das
crianças         dos         seus         vínculos         afetivos         familiares         para         se
incorporarem         a         uma         situação         de         socialização
estruturada.

Nas         últimas         décadas,         vem         se         consolidando,         na
Educação         Infantil,         a         concepção         que         vincula         educar         e
cuidar,         entendendo         o         cuidado         como         algo:

(A) Irrelevante         ao         processo         educativo.

(B) Dispensável         ao         processo         educativo.

(C) Substitutivo         do         processo         educativo.

(D) Indissociável         do         processo         educativo.

Questão 06
A         Base         Nacional         Comum         Curricular         (BNCC)         estabelece
seis         direitos         de         aprendizagem         e         desenvolvimento         para         a
Educação         Infantil:         Conviver,         Brincar,         Participar,         Explorar,
Expressar         e         Conhecer-se.         A         partir         desses         direitos         são
estabelecidos         cinco         campos         de         experiência         para         o
aprendizado         e         o         desenvolvimento         das         crianças,         dentre
os         quais         destacamos,         EXCETO:

(A) O         eu,         o         outro         e         o         nós.

(B) Corpo,         gestos         e         movimentos.

(C) Pensamento,         fantasia         e         imaginação.

(D) Traços,         sons,         cores         e         formas.
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Questão 07
Julgue         os         itens         em         relação         ao         papel         do         professor         na
Alfabetização:

I.O         papel         do         professor         alfabetização         é         propor         atividade
onde         a         escrita         apareça         como         instrumento         de         interação.

II.O         professor         Alfabetizador         deve         priorizar         o         trabalho
eficaz         com         a         leitura,         pois         a         aquisição         da         leitura         e         da
escrita         ocorre         quando         estás         são         usadas         de         forma         real         e
concreta.

III.O         papel         do         professor         Alfabetizador         consiste         na
formação         de         novos         leitores,         visando         propiciar
oportunidades         para         que         seus         alunos         desenvolvam         essas
habilidades.

Estão         CORRETAS:

(A) I,         II         e         III.

(B) II         e         III.

(C) I         e         III,         apenas.

(D) I         e         II,         apenas.

Questão 08
De         acordo         com         Vygotsky         (1997),         são         alguns         dos
principais         objetivos         da         psicomotricidade,         EXCETO:

(A) Domínio         da         consciência         fonológica.

(B) Consciência         do         próprio         corpo.

(C) Organização         do         esquema         corporal.

(D) Domínio         do         equilíbrio,         controle         e         eficácia         das
coordenações         globais.

Questão 09
As         tendências         pedagógicas         são         divididas         em         liberais         e
progressistas.         Que                  pedagogia                  acredita         que         a         escola
tem         a         função         de         preparar         os         indivíduos         para
desempenhar         papéis         sociais,         a         partir         das         aptidões
individuais?

(A) Pedagogia         libertadora.

(B) Pedagogia         crítico-social         dos         conteúdos.

(C) Pedagogia         libertária.

(D) Pedagogia         liberal.

Questão 10
A         Base         Nacional         Comum         Curricular         (BNCC),         estabelece
seis         direitos         de         aprendizagem         e         desenvolvimento:
Conviver,         Brincar,         Participar,         Explorar,         Expressar         e
Conhecer-se.         Esses         direitos         devem         ser         trabalhados         a
partir         dos         eixos         estruturantes         da         educação         infantil,         que
são:

(A) As         interações         e         as         brincadeiras.

(B) Jogos         e         brincadeiras.

(C) A         ludicidade         e         os         jogos.

(D) As         interações         e         a         psicomotricidade.

Questão 11
Qual         dos         teóricos         a         seguir         definiu         a         alfabetização         em
quatro         níveis         de         aprendizagem:         Pré-silábico,         silábico,
silábico         alfabético,         alfabético         até         o         alcance         no         nível
ortográfico?

(A) Paulo         Freire.

(B) Piaget.

(C) Vygotsky.

(D) Emília         Ferreiro.

Questão 12
Na         Educação         Infantil,         as         crianças         devem         ter         acesso
tanto         às         atividades         de         introdução         ao         sistema         alfabético         e
suas         convenções,         a         alfabetização,         como         também
práticas         sociais         de         uso         da         leitura         e         da         escrita,         o
letramento.

Considerando         essa         abordagem         é         CORRETO         afirmar
que:

(A) A         Educação         Infantil         deve         garantir         a         apropriação         do
sistema         convencional         de         leitura         e         escrita.

(B) A         Educação         Infantil         deve         deixar         o         lúdico         de         lado.

(C) A         Educação         Infantil         deve         priorizar         o         sistema
alfabético.

(D) A         Educação         Infantil         deve,         por         meio         do         contexto
lúdico,         trabalhar         o         sistema         alfabético         a         alfabetização
e         as         práticas         sociais         de         uso         da         leitura         e         da         escrita.

Questão 13
De         acordo         com         Referencial         Curricular         Nacional         de
Educação         Infantil         (BRASIL,         1998),         os         principais
instrumentos         avaliativos         são         ____________________
através         dos         quais         o         professor         pode         fazer         a         abordagem
contextualizada         dos         processos         de         aprendizagem         das
crianças,         das         qualidades         de         interações         e         acompanhar         os
processos         de         desenvolvimento.

Assinale         a         alternativa         que         completa         o         espaço         do         excerto:

(A) observação         e         classificação

(B) observação         e         o         registro

(C) registro         e         nivelamento

(D) registro         e         comparação

Questão 14
São         Diretrizes         do         Plano         Nacional         de         Educação         (PNE),
aprovado         pela         Lei         nº         13.005/2014,         EXCETO:

(A) Universalização         do         atendimento         escolar.

(B) Superação         das         desigualdades         educacionais,         com
ênfase         na         promoção         da         cidadania         e         na         erradicação
de         todas         as         formas         de         discriminação.
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(C) Estabelecimento         de         meta         de         aplicação         de         recursos
públicos         em         educação         como         proporção         do         Índice         de
Desenvolvimento         da         Educação         Básica         (IDEB),         que
assegure         atendimento         às         necessidades         de
expansão,         com         padrão         de         qualidade         e         equidade.

(D) Erradicação         do         analfabetismo.

Língua Portuguesa

Questão 15
Ativistas         europeus         jogam         sopa         de         tomate         nos         'Girassóis'
de         Van         Gogh.

A         figura         de         linguagem         presente         no         termo         destacado         é:

(A) Perífrase.

(B) Comparação.

(C) Metonímia.

(D) Catacrese.

Questão 16
As         ativistas         vandalizaram         a         obra         de         arte         e         se         colaram         às
paredes         do         museu.

O         número         de         substantivos         presentes         na         frase         é         de:

(A) Seis.

(B) Sete.

(C) Cinco.

(D) Quatro.

Questão 17
Por         conta         do         conflito         entre         Rússia         e         Europa,         os         preços
do         gás         subirão         em         meio         ao         inverno         no         Hemisfério         Norte.

Assinale         a         opção         CORRETA         quanto         à         nova         pontuação,
sem         alteração         de         sentido         da         frase         original.

(A) No         Hemisfério         Norte         por         conta         do         conflito         entre
Rússia         e         Europa,         os         preços         do         gás         subirão         em         meio
ao         inverno.

(B) No         Hemisfério         Norte,         por         conta         do         conflito         entre
Rússia         e         Europa,         os         preços         do         gás         subirão         em         meio
ao         inverno.

(C) Os         preços         do         gás         subirão,         em         meio,         ao         inverno,         no
Hemisfério         Norte         por         conta         do         conflito         entre         Rússia         e
Europa.

(D) Os         preços         do         gás         subirão,         em         meio         ao         inverno,         no
Hemisfério         Norte,         por         conta         do         conflito         entre         Rússia         e
Europa.

Conhecimentos Gerais

Questão 18
O         prefeito         que         foi         nomeado         interino         do         município         de
Descanso/SC         no         período         da         emancipação         é
descendente         das         famílias         colonizadoras         da         região,
conhecido         como:

(A) Thomas         Graboski.

(B) Eliseu         Oro.

(C) Antonio         Ciechanowski.

(D) Antonio         da         Cunha         Lemos.

Questão 19
Uma         doença         que         foi         considerada         erradicada         do         Brasil         em
1994,         voltou         ameaçar         o         Brasil         devido         à         baixa         cobertura
vacinal         que         é         o         único         meio         de         prevenção.         A         doença         que
acarreta         em         paralisia         nos         membros         inferiores,         sendo
uma         doença         contagiosa         aguda         causada         por         vírus         que
pode         infectar         criança         e         adultos.         Recentemente         o         Brasil
reforçou         a         campanha         de         vacinação         contra         a         doença         que
é         conhecida         como:

(A) Poliomielite.

(B) Guillain         barre.

(C) Rubéola.

(D) Lupos.

Questão 20
De         acordo         com         o         Art.         106         da         Lei         Orgânica         do         Município
de         Descanso/SC,         são         direitos         dos         servidores         municipais:

I.Piso         salarial         mínimo,         inclusive         para         os         que         recebem
remuneração         variável.

II.Salário-família         para         seus         dependentes,         na         forma         da         lei.

III.Férias         semestrais         remuneradas,         com         pelo         menos,         um
terço         a         mais         do         que         a         remuneração         normal.

IV.Irredutibilidade         de         salário         ou         vencimento,         salvo         o
disposto         em         convenção         ou         acordo         coletivo.

Sobre         as         assertivas         acima,         estão         CORRETAS:

(A) Apenas,         I,         II.

(B) Apenas,         II,         III         e         IV.

(C) Apenas,         II         e         IV.

(D) Apenas,         I,         II         e         IV.
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